

4-5-46.

Наггар- Индия.

1

Новый Друг наш, пишу Вам кратко, ибо может быть моя весть уже не застанет Вас на старом месте. Хочу сказать Вам, - редко, когда я имела такую радость, читая Ваше послание, наполненное таким сердечным огнем энтузиазма. И Ваше утверждение, что "идеи о святости труда и о жизни для общего блага останутся вечными и неизменными, ибо на любви, самоотверженном труде и жертвенном подвиге основана жизнь Космоса и развитие его неисчислимых видимых и невидимых миров"- увилия готовность Вашего духа "стать в поток, несущий нас к высшей цели", как говорят буддисты.

Понимание жизни, как несение жертвенного подвига, приносит высшую радость зрелому духу. Потому от всего сердца приветствую Вас на этом пути. Прекрасно Ваше обращение к В. Вл. и принятие сердцем Его луча. Именно таким сердечным током и слагается самая прочная связь с Иерархией Света.

Идите твердо, неуклонно и радостно, укрепляя в себе сознание ответственности за каждую мысль, слово и поступок. Соберите все оружие из данного нам духовного арсенала и научитесь владеть им. Но новом пути все пригодится. Тоже не следует чуждаться лучших людей, принявших Учение Живой Этики, как мы называем данное Учение; среди них найдете друзей. Обмен мыслей с такими людьми может дать Вам новую пищу. Пусть отчужденность от людей не будет препятствием на новом пути.

Правильно, что Вы не отгощаетесь никакими ~~бесмысленными~~ упражнениями. Все они опасны и особенно в зараженной местности. Кроме того, эти упражнения не принесут Вам той духовной радости, которую может дать сердце,

отданное на великое служение ближним. Каждое ласковое, к месту сказанное, слово, вливает новую силу и очищает атмосферу на большом радиусе.

"Любящее сердце превыше всего", так говорил Будда, так сказал и Христос. "Любовь есть ключ ко всем достижениям" - говорит Учение Жизни.

Любите людей, они так нуждаются в бескорыстной любви! Любите нашу страну, любите ее героический народ! и на этом передаю Вам Благословение Учителя и Владыки.

Буду рада ответить на Ваши вопросы, если такие возникнут в Вашем сердце, но, конечно, сообразуясь с Вашими и нашими условиями.

Мы живем в такое грозное время, многое может измениться и неожиданно.

Огни черной ненависти уявляются почти на всем пространстве планеты.

Сколько сил Света нужно пролить, чтобы пробить эту удручающую тьму!

Но сердце знает, что "Сергий не выдаст"; и ночь кратка.

Всего светлого

Елена Рерих

Новый Друг наш, пишу Вам кратко, ибо может быть моя весть не застанет Вас на старом месте. Редко, когда я имела такую радость, читая Ваше послание, наполненное сердечным огнем энтузиазма. Изложенное Вами "кредо" и утверждение, что "идеи о святости труда и о жизни для общего блага останутся вечными и неизменными, ибо на любви, самоотверженном труде и жертвенном подвиге основана жизнь Космоса и развитие его неисчимимых видимых и невидимых миров", - уявили готовность Вашего духа "стать в поток, несущий нас к высшей цели", как говорят буддисты.

Понимание жизни, как несение жертвенного подвига, приносит высшую радость зрелому духу. Потому от всего сердца приветствую Вас на этом пути. Прекрасно Ваше обращение к Вл. Вл. и принятие сердцем Его луча.

Именно таким сердечным током и слагается прочная связь с ~~Патриархий~~
~~Света~~. Идите твердо, неуклонно и радостно, укрепляя в себе сознание ответственности за каждую мысль, слово и поступок. Соберите все оружие из данного нам духовного арсенала. Руководствуйтесь Заветом - говорить по сознанию слушателей, ибо много неучтимого вреда может принести непонятая мысль или слово. Но понявший ответственность знает, что лучше не досказывать, нежели указать лишнее. В этом Завете заложены великая мудрость, сострадание и милосердие. Питайте Вашу любовь к В. Вл. постоянным памятованием о Нем и посыпая ему благодарность и преданность до последнего предела. "Превыше всего любящее сердце", так говорил Вел: Будда, так говорил и Христос.

Правильно, что Вы не отягощаетесь никакими упражнениями. Все они опасны и особенно в зараженной местности городов. Кроме того, никакие физические упражнения не принесут Вам той надземной радости, которую

06.8

может уявить сердце, отданное на служение В.Вл. - "Любовь есть ключ, ко всем достижениям," так говорит Учение Жизни.

Также правильно не вступать в Иог. группы, если Вы не знаете или не питаете симпатии к участникам ее. Всестороннее изучение Книг Живой Этики, как мы называем данное Учение, конечно, дает огромный материал для размышления и питания сознания и сердца. Вступление в Группы без предварительного самостоятельного усвоения может быть даже вредным, ибо может получиться как бы навязывание уже готового суждения о еще непродуманных понятиях. Ценен самостоятельный подход, ибо для усвоения и закрепления в сознании того или иного понятия, необходим процесс совершенно самостоятельного мышления, только так создается расширение сознания.

Сознательное отношение, или, иначе говоря, внимание ко всему, даже самому житейскому проявлению, нужный для подхода к разным людям. Такие соображения будут нужны Вам на Вашем новом пути.

Буду рада ответить Вам на Ваши вопросы, сообразуясь, конечно, с различными Вашими и нашими условиями. Мы живем в такое грозное время, когда многое может неожиданно меняться. Но сердце знает, что "Себергий не выдаст" и ночь кратка.

Больше всего я хотела бы сказать о том, что я не могу отвечать на вопросы о личной жизни, о любви и т. п., и второй вопрос о том, что я не могу отвечать на вопросы о любви и страсти. Я не могу отвечать на вопросы о любви и страсти, и я не могу отвечать на вопросы о любви и страсти.

Я не могу отвечать на вопросы о любви и страсти, и я не могу отвечать на вопросы о любви и страсти.

27-IX-46.

3

Новый Друг наш, , люблю слово "новы", в нем движение, радость надежды, будущее! и сейчас всем нужно устремиться и проникнуться мыслями о будущем, только им проидем. Читая Ваше второе, такое хорошее, письмо, радовалась Вашей радостью. Правильно почувствовали знак высокого Доверия. Так, идите, как факел, зажигая новые огни и помните о дисциплине духовной, лишь она ростит крылья духа. Главная дисциплина должна начаться с мышления и распознавания наших намерений. Пуще всего гоните всякие сомнения и умаления. Возвышайте Ваш Идеал, ибо возвышая Его, мы сами подымаемся до Него. Живите полной жизнью, уянленной на осознании Трех Миров. Всегда следует помнить, что все для жизни, нет ничего отвлеченного, и все должно быть совершено человеческими руками и ногами; и без напряжения всех наших сил никакое усовершенствование невозможно.

Почему бы не осуществиться Вашей мечте стать писателем, зовущим человечество на новый светлый путь? Такие зовы необходимы и сейчас может быть боище, когда многое осознается. Но следует найти язык по сознанию и условиям, пусть сердце подскажет самые простые, самые доходчивые слова. Ведь главное любить избранную миссию и труд, остальное приложится. Ценными могут быть советы А.П.Х. Передайте мой сердечный привет А.П.Х. его нежная душа нам близка.

Очень, очень одобряю, что Вы обратили внимание на наполнение пространства, на такие образования хиромантии вокруг Вас. Так оно и есть, мы всегда окружены различными существами и конечно в часы и минуты душевного подъема такие посетители могут быть высоки. Сила духовного подъема и крепость сердца, так же как и благоприятные космические условия, могут установить степень яркости таких проявлений. Но не старайтесь превращать себя в "бездушный аппарат", наоборот, храните высокую радость сердца. Именно нужно не равнодушие, но радостная внутренняя настороженность при полном доверии к Учителю. Мысли об Учителе, любовь к Нему не только не помешают, но поднимут и усилят Ваши вибрации и тем облегчат восприятие посылаемых Вам мощных токов, которые без согласованности могут причинить страшное потрясение Вашему организму.

Хочу посоветовать Вам начать записывать все проявления психической энергии от световых образований и огней до ощущений и напряжений, испытываемых при наступле-

ния космических пертурбаций и внешних событий. Попутно следует отмечать и обстоятельства, как предшествовавшие так исследующие за этими часто болезненными ощущениями, - может получиться прекрасная и полезнейшая книга. Конечно, потребуется терпение, самое ярое терпение, ибо проявления могут показаться незначительными и даже несущественными внимание и записывани. Но такое небрежение к малым знакам будет большой ошибкой, ибо из малых искр складывается костер. Кто может сказать - где малое и где большое, не зная откуда чтошло? Испытание на терпение самое трудное, но лишь из терпения складывается и постоянство, необходимое для продвижения. Ступени эти неизбежны. Сказано, - "величайший человек тот, кто велик терпением", и наша мудрая народная пословица гласит: "терпение и труд все перетрут". Запасайтесь терпением.

Радуюсь, что Вы читали Рамачараку и Письма Махатм - прекрасные руководства. Вы правы - задавать вопрос о Первоначине не приходится, ибо можно ли говорить о Первоначине при существовании Беспредельности? Ведь Бог и Беспредельность - синонимы. Но новое непредубежденное изучение Книги Природы и скрытых свойств человека открывает многие так называемые тайны Мироздания. Люблю восточное определение: Принцип Бога заключается во всем человечестве, ~~так~~ и все остальное находится в Нем, подобно каплям в океане."

Вы спрашиваете - как отвечать на вопрос о Боге человеку с узким сознанием, который считает, что если Бога нет, значит все дозволено?" Такому сознанию, конечно, говорить о Принципе неуместно, так же как убеждать, что нравственность есть основа бытия или закон Космический, ибо эволюция основана на нравственности или усовершенствовании и нарушение этого закона приводит к разрушению. Можно предложить ему как можно скорее на личном опыте убедиться в чему приводит вседозволение в сердце диких сознаний. Есть мера потухания сознания, когда никакие доводы разума уже не воспринимаются и только лишь сильные, повторные жизненные удары могут высечь искру. Таким людям лучше всего противоречить, чтобы не одрести их до бешенства и одержания. Но нет вреда, если человек с малым сознанием представляет себе Бога, как Отца, в конце концов, это так близко Истине! Можно расширить понятие участия Светлых Сил в созидании и гармонии Мироздания и дать представление о Беспредельной Иерархии Света, лучший пример которой явлен в Библии, в Лестнице Иакова. Ведь Лестница Иакова - символ Великого Братства.

Великий Владыка нашей Солнечной Иерархии /название Логосом только запутает малое сознание/ является нам истинным Богом и Отцом, в силу Его великой Заботы, Любви и Помощи человечеству. Никакой библейский Бог-Вседержитель, яко бы сотворивший землю /5000 лет назад/ и все звезды и луну, чтобы светить ей, не может сравниться в красоте и Истине с представлением Матери и Ведения Великих Разумов, стоящих на ступенях Лестницы, Вершина которой теряется в Беспределности. В первом томе моих писем имеются письма о Боге, там же в письме 11-6-35 дают Вам ответы на многие вопросы о Духе и Душе, об индивидуальности и личности. Потому не буду повторять уже изложенного мною, но добавлю еще одно пояснение. Конечно, монада бессмертна. Каждый человек представляет собой индивидуальность, сложенную многочисленными существованиями в разных личностях, но лишь "частично проявленную на земном плане в каждой из них. Индивидуальность является хранительницей Книги Жизни и каждая личность имеет в ней свою страницу. В эту Книгу записываются страницы лучших земных проявлений. Но встречаются Книги Жизни, по счастью редко, в которых отсутствует та или иная страница и такое явление весьма прискорбно, ибо оно означает, что очередное проявление было настолько ничтожно и лишено преуспеяния, что личность увильнула на духовном самоубийстве иничего не могло запечатлеться на нетленных страницах Книги Жизни. Память о такой личности вычеркивается из сознания Монады. Конечно, нередко прекрасные страницы чередуются с малозаполненными. Но вычеркиванию обычно предшествует длинный ряд почти пустых страниц. Ужасна должна быть страница, осужденная на вычеркивание! на отрыв от Монады! Элементы или энергии, входившие в состав такой личности, утратившей магнетическую связь со своей монадой, после ~~и~~ так называемой смерти личности на физическом плане, разлагаются окончательно и увлекаются в водоворот элементов или энергий, представляющих собой космические отбросы, которые, как сказано, могут "наполнить собой камни соседних планет или другие низшие образования. Сколько веков, вернее тысячелетий пройдут, пока монада сможет снова уявиться на новом притяжении и создании новых тонких обиталищ. Человек сложнейшее создание, именно микрокосм, и утеря одного звена в строении повлечет многовековую задержку в его эволюции.

Приведу Вам Беседу из кн. "Надземное". "Вы знаете сущность самоистребления. Некие двуногие, ограничивающие себя миром телесно-земным, полагают, что самоистребление есть телесное убийство. Они не могут представить себе иное, горшее убийство - убийство психическое. Лишь немногие поняли, что самоистребление, прежде всего, за-

ключается в убийстве психическом. Именно человечество оказалось в опаснейшем положении. Люди убивают дух и лишают себя психической энергии. Невозможно представить себе, как бояться человечество! и такая зараза проходит по всей планете. Наиболее населенные места особенно подвержены эпидемии самоистребления. Человечество не минует в каком виде оно предстанет в Надземном Мире. Религии не могли обосновать значение нравственности, теперь религии не умеют найти общение с наукой. Великое Единство заменяется жалким разделением, но каждое раздробление есть символ бессилия. Куда же направится блуждающее человечество? Оно нуждается, прежде всего, во Враче и Учителе. Он может предупредить об опасности — она велика! Мыслитель сожалел: "Ужасно зрелище бродящих самоистребленных!" Прочтите эту Беседу Вашим Друзьям.

Теперь об ячейках Общ. Мира и Культурн. Поветую прочесть в Их, "Иерархия" все, что говорится там о Знамени Мира и Культуры, от § 324 до 400, так еще больше уясните величие этих понятий и символа их — Знамени Мира. Соберите лучшие мысли около Знамени Мира, покройте им все начинания. Пусть приходящие привыкают видеть поднятым Знамя Мира и помнить те великие основы, которые тоно возглавляет. Великое никогда не входило в Мир при фанфарах и ликованиях, но всегда в трудах, страданиях и при осмеянии невежеством, но мы доживем до утверждения Культуры во главе нового Строительства. Сознание масс поднимется на новую ступень и поймет, что страны не могут жить и развиваться, утратив понимание истинной Культуры. Всякий суррогат есть ложь, но лживые основы не могут уявиться прочными устоями и разрушение и самоистребление неизбежны. Не может быть международного соглашения и взаимного понимания без Культуры. ~~Знамя Мира~~ вносят все точные понятия, которые приведут народы к понятию Культуры. § 331. И. / Пора понять, что разворачивается Знамя, величайшее в Истории. Никогда Знамя мира не внявлялось, как знак Нового Мира. Пусть поймут люди Знак Спасения. Твердь трепещет. Текиль раскален. Знамя Мира, как Маяк в бурю. и посев Культуры, как противоядие! Знамя Мира. — Знамя Твердни Света! "События помогут движению Культуры развиться, как последнему прибежищу! Пусть никто не считает это движение не новым, оно будет порогом Нового Мира.

Конечно, преддверие Новой Эпохи, несущей Переустройство Мира, и сопровождающееся и необычайными Откровениями и открытиями науки, не может быть легким, но прекрасно за-кладывать основы блестящего Будущего.

"Осознание спасительного Маяка — Иерархии Света среди океана безумия так необходимо, так неотложно! Знамя Мира должно напомнить о грозном времени."

Наступающая Эпоха приоткроет и завесу над Миром Надземным. Многое станет очевидным и доступным земным чувствованиям. Именно это радует меня. Границы между духовным и материальным, между земным и надземным начнут постепенно стираться и люди еще при земной жизни будут сознательно готовить себе приложение в Мире Надземном. И сама земная жизнь не будет бессмысленным обрывком, но явится сознательным творчеством, выполнением и продолжением принятого на себя задания в обоих мирах. Можно представить себе, как облагородится и ускорится эволюция! а пока что человечество занято усиленным самоистреблением...! Итак, будем утверждать Культуру и Знамя ее, Знамя Мира. Культура в основе своей есть Эволюция, отрицающая Культуру, заменяя ее Технократией, мы отвергаем эволюцию и нарушаем Космический Закон.

Письмо очень длинное, но хотелось напомнить и о Знамени Мира, ибо обстоятельства здесь сложны и почтовые пути сообщения очень ненадежны, ~~и~~ забастовки могут снова начаться и прекратить многие возможности. Если суждено продолжить нашу переписку, не ждите всегда длинных писем. Передайте мой привет всем друзьям в Шанхае. Любите А.П.Х. ~~и~~ и я очень ценю и люблю его. Не являйте страха, но проявляйте бережность во всем. Твердо храните в сердце Завет "Сергий не выдаст."

Всего Светлого
С. Регах

Новый Друг наш,, люблю слово "новый", в нем движение, радость надежды, будущее! и сейчас всем нужно устремиться и проникнуться мыслями о будущем, только им проходим. Читая Ваше второе такое хорошее письмо, радовалась Вашей радостью. Правильно почувствовали знак высокого Доверия. Итак, идите, как факел, зажигая новые огни и помните о дисциплине духовной, лишь она ростит крылья духа. Главная дисциплина должна начаться с мышления и распознавания наших намерений. Пуще всего гоните всякие сомнения и умаления. Возвышайте Ваш Идеал, ибо возвышая Его, мы сами подымаемся до Него. Живите полной жизнью, увлеченною на осознании Трех Миров. Всегда следует помнить, что все для жизни, нет ничего отвлеченного и все должно быть исполнено человеческими руками и ногами, и без напряжения всех наших сил никакое усовершенствование невозможно.

Почему бы не осуществиться Вашей мечте стать писателем, зовущим человечество на новый светлый путь? Такие зовы необходимы и сейчас может больше чем потом, когда многое осознается. Но следует найти язык по сознанию и условиям, пусть сердце подскажет самые простые, самые доходчивые слова. Ведь главное любить избранную миссию при труд, остальное приложится. Ценными могут быть советы А.П.Х. Передайте мой сердечный привет А.П.Х. его нежная душа нам близка.

Очень очень одобряю, что Вы обратили внимание на наполнение пространства, на тонкие образования в пространстве вокруг Вас. Так оно и есть, мы всегда окружены различными существами и конечно в часы и минуты душевного подъема такие посетители могут быть высоки. Сила духовного подъема и крепость сердца, так же как и благоприятные космические условия, могут установить степень яркости таких проявлений. Но не старайтесь превращать себя в "бездушный аппарат", наоборот, храните высокую радость сердца. Именно нужно не равнодушие, но радостная внутренняя настороженность при полном доверии к Учителю. Мысли об Учителе, любовь к Нему не только не помешают, но поднимут и усилят Ваши вибрации и тем облегчат Вам восприятие посланных Вам мощных токов, которые без согласованности могут причинить страшное потрясение Вашему организму.

Хочу посоветовать Вам начать записывать все проявления психической энергии от ветвей образований и огней до ощущений и напряженний испытываемых при наступлении

65
нии космических пертурбаций и внешних событий. Попутно следует отмечать и все обстоятельства, как предшествовавшие так и следующие за этими, часто болезненными сущностями, - может получиться прекраснейшая и полезнейшая книга. Конечно, потребуется терпение, самое ярое терпение, ибо проявления могут показаться незначительными и даже несочетающимися внимания и записывания. Но такое небрежение к малым знакам будет большой ошибкой, ибо из малых искр складывается костер. Кто может сказать - малое и где большое, не зная откуда что дошло? Испытание на терпение самое трудное лишь из терпения складывается и постоянство, необходимое для продвижения. Ступни эти неизбежны. Сказано, - "величайший человеку тот, кто велик терпением"! И наша мудрая народная пословица гласит: "терпение и труд все перетрут". Запасайтесь терпением.

Радуюсь, что Вы читали Рамачараку и Письма Махатм - прекрасные руководства. Вы правы - задавать вопрос о Первоначине не приходится, ибо можно ли говорить о Первоначине при существовании Беспределности. Ведь Бог и Беспределность - синонимы. Но новое непредубежденное изучение Книги Природы и скрытых свойств человека откроет многие так называемые тайны Мироздания. Люблю восточное определение: Принцип Бога заключается во всем человечестве ~~так~~ и все остальное находится в Нем. Подобно каплям в океане."

Вы спрашиваете - как отвечать на вопрос о Боге человеку с узким сознанием, которое считает, что если Бога нет, значит все дозволено?" Такому сознанию, конечно, говорю о Принципе неуместно так же как убеждать, что нравственность есть основа Бытия или закон Космический, ибо эволюция основана на нравственности или усовершенствовании и нарушение этого закона приводит к разрушению. Можно предложить ему как можно скорее на личном опыте убедиться к чему приводит вседозволение в сердце диких сознаний. Есть мера потухания сознания, когда никакие доводы разума уже не воспринимаются и только лишь сильные повторные жизненные удары могут высечь искру. Так учатся и только лишь ~~лучшим~~ ^{лучшим} примером противоречий сознания довести их до бешенства и одержания. Но нет вреда, если человек с малым сознанием представляет себе Бога, как Отца, в концах это так близко Истине! Можно расширить понятие участия Светлых Сил в создании и гармонии Мироздания и дать представление о Беспределной Иерархии Света лучший пример которой явлен в Библии, в Лестнице Иакова. Ведь Лестница Иакова - символ Великого Бытия.

8

Великий Владыка нашей Солнечной Иерархии /название Логосом только запутает малое сознание/ является нам истинным Богом и Отцом в силу Его великой Заботы, Любви и Помощи членочеству. Никакой библейский Бог-Вседержитель, яко бы сотворивший землю /5000 лет назад/ и все звезды и луну, чтобы светить ей, не может сравниться в красоте и Истине с представлением Моши и Ведения Великих Разумов, стоящих на ступенях Лестницы, Вершина которой теряется в Беспределности. В первом томе моих писем имеются письма о Боге, там же в письме 11-6-35 /даст Вам ответы на многие вопросы о Духе и Душе, об индивидуальности и личности. Потому не буду повторять уже изложенного мною но добавлю еще одно пояснение. Конечно монада бессмертна. Каждый человек представляет собой индивидуальность, сложенную многочисленными существованиями в разных личностях, но лишь частично проявленную на земном плане в каждой из них. Индивидуальность является хранительницей Книги Жизни и каждая личность имеет в ней свою страницу. В эту книгу записываются страницы лучших земных проявлений. Но встречаются Книги Жизни, по счастью редко, в которых отсутствует та или иная страница и такое явление весьма прискорбно, ибо оно означает, что очередное проявление было настолько ничтожно и лишено преуспеха, что личность увильнула на духовном самоубийстве и ничего не могло запечатлеться на нетленных страницах Книги Жизни. Память о такой личности вычеркивается из сознания Монады. Конечно, нередко прекрасные страницы чередуются с малозаполненными. Но вычеркиванию обычно предшествует длинный рядинчики пустых страниц. Ужасна должна быть страница, осужденная на вычеркивание! на отрыв от Монады! Элементы или энергии, входившие в состав такой личности, утратившей магнетическую связь со своей монадой, после /в/ так называемой смерти личности на физическом плане, разлагаются окончательно и увлекаются в водоворот элементов или энергий, представляющих собой космические отбросы, которые, как сказано, могут "наполнить собой камни соседних планет или другие низшие образования. Сколько веков, вернее тысячелетий пройдут, пока монада сможет снова уявиться на новом притяжении и создании новых тонких обиталищ. Человек сложнейшее создание, именно микрокосм, и утеря одного звена в строении повлечет многовековую задержку в его эволюции.

Приведу Вам Беседу из кн. "Надземное". "Известна сущность самоистребления. Некие двуногие, ограничивающие себя миром телесно-земным, полагают, что самоистребление есть телесное убийство. Они не могут представить себе иное, горшее убийство - убийство психическое... лишь немногие поняли, что самоистребление, прежде всего за-

ключается в убийстве психическом. Именно человечество оказалось в опаснейшем положении. Люди убивают дух и лишают себя психической энергии. Невозможно представить себе, как больно человечество! и такая зараза проходит по всей планете. Наиболее населенные места особенно подвержены эпидемии самоистребления. Человечество не может в каком виде оно предстанет в Надземном Мире. Религии не могли обосновывать значение нравственности, теперь религии не умеют найти общение с наукой. Великое Единство заменяется жалким разделением, но каждое раздробление есть символ бессмыслицы. Куда же направится блуждающее человечество? Оно нуждается, прежде всего, во Вчеле и Учителе. Они могут предупредить об опасности - она велика! Мыслитель сожалеет: "Ужасно зрелище бродящих самоистребленных!" Прочтите эту Беседу Вашим Друзьям.

Теперь об ячейках Общ. Мира и Культуры. Советую прочесть в Йн. "Иерархия" все, что говорится там о Знамени Мира и Культуры, от § 324 до 400, тако еще больше уясните величие этих понятий и символа их - Знамени Мира. Сберите лучшие мысли около Знамени Мира, покройте им все начинания. Пусть приходящие привыкают видеть поднятым Знамя Мира и помнить те великие основы, которые оно возглавляет. Великое никогда не входило в Мир при фанфарах и ликованиях, но всегда в трудах, страданиях и при осмеянии невежеством, но мн доживем и до утверждения Культуры во главе нового Строительства. Сознание масс поднимется на новую ступень и поймет, что страны не могут жить и развиваться, утратив понимание истинной Культуры. Всякий суррогат есть ложь, но лживые основы не могут уявиться прочными устоями и разрушение и самоистребление не избежны. "Не может быть международного соглашения и взаимного понимания без Культуры, потому Знамя Мира вмещает все тонкие понятия, которые приведут народы к понятию Культуры. § 331.И./ Пора понять, что разворачивается Знамя величайшее в Истории. Никогда Знамя Мира не внявлялось, как знак Нового Мира. Пусть поймут люди Знак Спасения. Твердь трепещет. Тонки раскалены. Знамя Мира, как Маяк в бурю. и посев Культуры, как противоядие! Знамя Мира." Знамя Твердни Света!"

"События помогут движению Культуры развиться, как последнему прибежищу! Пусть никто не считает это движение не новым, оно будет порогом Нового Мира.

Конечно, преддверие Новой Эпохи, несущей Переустройство Мира, и сопровождающееся необычайными Откровениями и открытиями науки, не может быть легким, но прекрасно закладывать основы блестящего Будущего."

"Осознание спасительного Маяка - Иерархии Света среди океана безумия так необходимо, так неотложно! Знамя Мира должно напомнить о грозном времени."

Наступающая Эпоха приоткроет и завесу над Миром Надземным. Многое станет очевидным и доступным земным чувствованиям. Именно это радует меня. Границы между духовным и материальным, между земным и надземным начнут постепенно стираться и люди еще при земной жизни будут сознательно готовить себе приложение в Мире Надземном. И сама земная жизнь не будет бессмысленным обрывком, но явится сознательным творчеством, выполнением и продолжением принятого на себя задания в обоих мирах. Можно представить себе, как облагородится и ускорится эволюция! а пока что человечество занято усиленным самоистреблением....! Итак будем утверждать Культуру и Знамя ее, Знамя Мира. Культура в основе своей есть Эволюция, отрицающая эволюцию, заменяя ее Технологией, мы отвергаем эволюцию и нарушаем Космический Закон.

Письмо очень длинное, но хотелось напомнить и о Знамени Мира, ибо обстоятельства здесь сложны и почтовые пути сообщения очень ненадежны, и любая забастовка может снова начаться и прекратить многие возможности. Если суждено продолжить нашу переписку, не ждите всегда длинных писем. Передайте мой привет всем друзьям в Шанхае. Любите А.П.Х. НЧИИ. и я очень ценю и люблю его. Не являйте страха, но проявляйте бережность во всем. Твердо храните в сердце Завет "Сергий не выдаст."

Всего Светлого

духом с Вами

7

Новый Друг наш, люблю слово "новы", в нем движение, будущее, радость, а сей час всем нужно устремиться в будущее, только им пройдем. Читая Ваше второе письмо радовалась Вашей радостью. Правильно почувствовали знак Высокого Доверия. Итак идите, как факел, зажигая новые огни, помните о дисциплине, лишь она ростит крылья духа. Передайте мой сердечный привет А.П.Х. его нежная душа близка нам. Почему бы не осуществиться Вашей мечте стать писателем, зовущим на новый светлый путь? Такие зовы будут ~~никаки~~ необходимы, и сейчас они очень нужны. Но следует найти язык по сознанию и условиям, ~~но~~ тут сердце покажет самые простые самые доходчивые слова. Ведь главное любить избранную миссию или ~~цели~~ существование, остальное приложится: Ценным могут быть советы А.П.Х. Очень очень одобряю, что Вы обратили внимание на ~~тонкие образования~~, на ~~заполнившие пространство~~ вокруг Вас... Так оно и есть, мы всегда окружены различными ~~тонкими образованиями~~ и существами, и конечно в ~~минуты~~ душевного под'ема эти образования могут быть прекрасны. Сила духовного под'ема и крепость яркости сердца, также как и космические условия, могут установить степень таких проявлений. Но не старайтесь превращать себя в "бездушный аппарат", наоборот храните радость ~~жизни~~, Именно нужно не равнодушие или, но радостная, внутренняя настороженность при полном доверии к Учителю. Мысли об Учителе не только не помешают, но поднимут и усилят Ваши вибрации и тем облегчать Вам восприятие посыпаемых Вам ~~мощных тонких~~, ~~мощных~~ вибраций, которые без согласованности могут причинить страшное потрясение, вашему организму.

Хочу посоветовать Вам ~~заниматься~~ и записывать все проявления психич. энергии ~~и жизни~~ от световых образований и огней и до ощущений и напряжений ~~ощущений~~ при наступлении чакануне ~~и~~ ~~вами~~ возможных космических пертурбаций и внешних событий. Но необходимо попутно отмечать все обстоятельства ~~когда~~ как предшествовавшие таким ощущениям так и ~~последующие~~. ~~Заданными~~ ~~этими~~ ощущениями часто получаются прекрасная и полезнейшая книга. Но проявите ~~жажды~~ терпение, самое ярое терпение. Труднее всего испытание на терпение, но эти ступени неизбежны. Надо сказано, что ~~самый~~ великий ~~человек~~ тот, кто велик терпением, и наша мудрая народная пословица Труднее и труд - все перетрут."

Не будем брать примеры с великанов и героев, напомню маленького индуза, познавшего Учителя. Мы спросили его: "Неужели солнце потемнеет для тебя, если его увидишь без Учителя?" Мальчик улыбнулся - "Солнце останется солнцем, но при Учителе мне будут светить двенадцать солнц!" Солнце мудрости Индии будет светить ибо на берегу реки сидит мальчик, знающий Учителя.

Есть проводники электричества, также есть об'единители, познания. Если варвар посягнет на Учителя, скажите ему, как человечество назвало разрушителей книгохранилищ.

85. Могут ли Наши люди иметь около себя близких? Конечно могут эти близкие углублять чувство ответственности, заботливости и находчивости.

86. Нужно знать, что состояние открытых центров приносит качество погашения окружающего несовершенства. Не только окружающего. Так можно заметить, что уявление сил, как бы поглощается пространством, эта степень открытия центров называется - "пада пустыни", после она заменяется степенью "Пустынного льва".

87. Следует различать преданность безусловную от преданности условной. Чаще всего люди проявляют преданность безусловную при получении, но каждая отдача сопровождается всякими условиями. Вмешают получения, но ставят преграды в осознании, подозревая отдачу кусочка плесени. Между тем, надо запомнить, что степень преданности есть степень получения. Вера должна равняться точному знанию. Каждая условность веры дает условность последствий. Но никто не пожелает быть названным условным учеником. Такое название вызывает обиду. Точно также реагирует закон на